

(上接第一版)“政府补了6万6,因为自家人口多,我们赚了平米数,自己又掏了6万6。”

“人民至上,帮助受灾群众是党和政府应该做的事。你们还有什么要求和希望吗?”总书记亲切地问。

“没啥要求。党的政策好,我们家的生活没啥问题。就是希望把生活过得更好,把家园建设得更美。”

王宝维的老伴查恩英也脱口而出:“共同努力!”

总书记回应道:“你们的希望也就是我们的希望,大家共同努力把幸福生活过得更好。”

重建家园的“加速度”,背后有千万人的奋力托举、负重前行。举国的守望相助汇聚于此,中华民族的众志成城彰显于此。在村党群服务中心,习近平总书记看了当地“同时间赛跑”的救灾短片,感触良多。

8月23日,抢通了路、电、网三条“生命线”;

9月1日,受损学校全部开学;

9月15日,损毁田间路全部修复,保障了秋收作业;

10月26日,41户乡亲喜迁新居;

……

总书记赞许道:“从抗灾、救灾到灾后重建,一系列的工作开展得非常好,我感到欣慰。”

时时放心不下的,始终是人民。

战洪水、防疫情、抗地震、化危机、应变局,每一个生命都得到全力护佑。一次次的大战大考,中华民族化危为机、浴火锻造。

祝家沟村,就像中国万个乡村,炊烟、林木、溪水,鸡鸣狗吠,柴米油盐,岁月静好。村支书兴奋地憧憬着:“开春的时候这里有漫山遍野的梨花、杏花、桃花,可美了。我们还计划发展乡村旅游,春季赏花、秋季摘果。到那时候的日子肯定比灾前还要红火。”

一切为民者,则民向往之。村头,乡亲们赶来了。静谧的小山村热闹非凡,有的乡亲笑着笑着红了眼眶。

习近平总书记鼓励大家:“去年全国发生了不少自然灾害,我相信所有受灾地区的恢复重建都会有一个好的效果。我们始终将人民放在心上,人民群众最困难的时候,党和政府就是大家的强大依靠,一定会帮助大家克服困难、重建家园。”

总书记始终牵挂受灾群众,去年得知云南镇雄县发生山体滑坡、海南和广东等地遭受台风灾害、湖南华容县团洲垸洞庭湖一遭堤防发生决口时,都立即作出重要指示,指挥部部署抗灾救灾,要求切实保障人民群众生命财产安全。今年1月7日,西藏日喀则市定日县又发生6.8级地震,造成重大人员伤亡,总书记第一时间作出重要指示,要求全力开展人员搜救,最大限度减少人员伤亡,妥善安置受灾群众,确保安全稳定过冬。1月9日,总书记主持召开中央政治局常委会会议,研究部署抗震救灾工作,要求把工作做得更细一些,坚

决打赢抗震救灾这场硬仗。

多难兴邦。复兴征程上,总有各种可以预见或难以预见的风险挑战,也总有风雨无阻的前行、愈挫愈勇的跋涉。习近平总书记语重心长地说:

“我们是一个多灾的国家,但我们有一个‘人定胜天’的精神。去年全国也发生了多起灾害,水灾、旱灾、地震、台风,我们经受住了各种挑战和考验。相信在中国共产党的领导下,继续攻坚克难,新的一年,我们还会取得一个好成绩。”

一片红火,昭示信心

日程:23日下午,沈阳大东副食品商场和大东区长安街道长安小区

沈阳大东副食品商场历史悠久。它起步于1829年的小东门菜行,见证战火硝烟的风云激荡,历经改革开放的风起云涌。

习近平总书记的到来,让原本熙攘的市场沸腾了。市民们追随着总书记的脚步,热烈的欢呼声此起彼伏。

薛睿尔,烟火年年。面食摊位,热气腾腾的包子出锅。总书记聊的都是家常:“这个头儿,吃一个就饱了吧!记得看过一本小说上一段描写,‘最美好的日子,吃大饺子一口咬出个小牛犊来’。”

走到锅包肉摊位,总书记问店主“生意好不好”。听说“天天排大队”,他笑着说道:“一个是煎炸的火候,一个是调料的分寸,太甜太酸不行,不甜不酸也不行。”

八旗手肠的摊位也在排队。问价格、看供应,习近平总书记嘱咐道:“不能过节卖高价,但也要考虑成本和效益。”

见到拎着大包小包的市民,他问问“年货置办齐了没有”;碰到戴着眼镜的孩子,叮嘱“加强户外锻炼”;见到市场管理人员,强调“保障食品安全”。总书记和管理人聊起“年夜饭怎么吃”,亲切地说:“东北的年夜饭,是不是都有酸菜白肉、小鸡炖蘑菇?这些东北菜我也爱吃。”

几个孩子雀跃着,给“习爷爷”送上糖果。习近平总书记笑着接下每人1颗糖:“你们的糖我收下,吃了你们的糖心里很甜。你们是祖国的未来,希望你们的生活像糖果一样甜甜美美。”

人间烟火处,年味渐浓时。市民们告诉总书记:“天天像过年一样,一年四季什么都不缺。”

习近平总书记回应道:“从饮食角度看确实如此,但过年更有喜庆气氛。今天来到这里,把过去的回忆都勾起来了。‘菜篮子’、‘米袋子’、‘果盘子’是民生大事。老百姓过节过

得开心,也预示着一年的好开端。”

社区,基层治理的神经末梢,安居乐业的晴雨表。

沈阳是座老城,老旧小区改造一头连着民生福祉,一头牵着城市发展。习近平总书记上一次来辽宁,也去实地看了社区改造。

“更好推进以人为本的新型城镇化”,是他长久的思考。

建成已有30多年,时光在大东区长安街道长安小区留下了斑驳痕迹。前两年,小区的煤、水、电、热,“里子”、“面子”挨个儿改造,旧貌换新颜。

习近平总书记走进四世同堂的郎素兰家中。沙发上,82岁的郎素兰紧紧握着总书记,说话间紧握着总书记的手。

问何人,说花销,总书记关切着:“你们现在的生活还有什么困难?”

衣、食、住、行、教育、医疗、养老,都有获得感。“社区对我们这些老年人特别关照。”郎素兰望向社区工作者,啧啧称赞。

总书记讲得深入浅出:“社区工作是千家万户的事。社区工作这个位置承上启下,但得眼睛向下。‘上面千条线’也是为了人民,最终要落实到人民群众身上,尤其要呵护好‘一老一小’。左邻右舍对你们竖起大拇指是最好的评价。”

小区改造,匠心独运。老烟筒留住了工业城市的记忆,锅炉房改造为社区党群服务中心,成了网红打卡地。习近平总书记走进中心,有的写春联、有的做绒线花,还有的唱念做打,好不热闹。

一位社区居民拿起刚写好的春联,给总书记展示了他的创作:“‘家睦邻善多喜乐,国强民富长安宁’。‘多喜乐、长安宁’,正是您新年贺词里说的。”

一群孩子争相向“习爷爷”介绍他们编的中国结:

“我编的是花生,希望万事如意”“我做的是丝枣结,寓意是长寿、安康、幸福、喜乐”……

风禾尽起,向阳而生。春节里有文脉绵延,华夏春秋生生不息。习近平总书记感慨:“中国的这些传统工艺,孩子们也都传承下来了。中华五千年文明沉淀了多少美好,这是值得我们骄傲的。我们要在全人类文明的视野中,传承好、弘扬好中华文明。”

社区退休人员表演了笛子合奏曲《扬鞭催马运粮忙》,旋律优美、余音绕梁。

“家庭、国家都沉浸在祥和的气氛中。几千年形成的过节的传统,是凝聚中华民族、中国人、全体中华儿女的精神纽带。过好节,四海同春。”

(上接第一版)要着力推动整改成效转化为治理效能,推动审计成果运用贯通协同,扎实做好审计整改“下半篇文章”。要切实加强审计机关自身政治、队伍、基础和党风廉政建设,打造高素质专业化审计干部队伍。

会议强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,以进一步全面深化改革为动力,推进以闽江、九龙江为重点的全流域生态保护和高质量发展工作,以更高标准打好蓝天、碧水、碧海、净土保卫战,提高水资源节约集约利用水平,保障重要水利工程与基础设施安全,加快发展方式绿色低碳转型。

会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实全国组织部长会议要求,扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、引才聚才工作,为全省在中国式现代化建设中奋勇争先提供坚强组织保证。

要以理论武装推进凝心铸魂,巩固拓展主题教育成果,健全落实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制,持续抓好党的二十届三中全会精神集中轮训,健全常态化培训特别是基本培训机制。要以鲜明导向促进奋勇争先,持续加强正确政绩观教育,加强和改进干部政绩考核,进一步健全完善担当作为激励和保护机制,营造干事创业的良好环境。要以补齐短板建强战斗堡垒,统筹推进各领域基层党组织建设,深入推进抓党建促乡村振兴,巩固提升近邻党建,积极探索新兴领域党建工作有效途径。要以一体改革强化人才支撑,探索完善教育科技人才一体发展的政策措施,加快推进高水平人才集聚平台建设,持续深化人才发展体制机制改革,激发各类人才创新创造活力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻落实习近平总书记同党外人士共迎新春时的重要讲话精神,贯彻落实全国统战部长会议部署,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,始终坚持大团结大联合,在凝聚思想共识、服务中心大局上接续努力,为福建建设“三强三优三富”提供坚强思想文化支撑,加强安全生

产,确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。要深入践行习近平文化思想,大力推进非遗戏曲经典传承,加强对闽剧等非物质文化遗产的系统性保护,推出更多特色鲜明的戏剧文化展示区,培育壮大文艺人才队伍,开展形式多样的文艺惠民活动,打响“闽派”文艺精品和文化品牌。

会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻落实习近平总书记同党外人士共迎新春时的重要讲话精神,贯彻落实全国统战部长会议部署,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,始终坚持大团结大联合,在凝聚思想共识、服务中心大局上接续努力,为福建建设“三强三优三富”提供坚强思想文化支撑,加强安全生

法宝作用,丰富统战工作形式、抓手和载体,增强新时代统战工作的针对性实效性创新性。引导省各民主党派、工商联和无党派人士紧扣中心工作,积极建言献策,多做强信心、聚民心、暖人心、筑同心工作,引导民营经济人士保持创业热情,提振发展信心,切实把各方面积极因素转化为发展成效。要提升大统战工作格局整体效能,着力夯实统战工作坚实基础,强化统战干部队伍和党外代表人士队伍建设,不断提高做好统战工作本领能力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻落实全国组织部长会议要求,扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、引才聚才工作,为全省在中国式现代化建设中奋勇争先提供坚强组织保证。

要以理论武装推进凝心铸魂,巩固拓展主题教育成果,健全落实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制,持续抓好党的二十届三中全会精神集中轮训,健全常态化培训特别是基本培训机制。要以鲜明导向促进奋勇争先,持续加强正确政绩观教育,加强和改进干部政绩考核,进一步健全完善担当作为激励和保护机制,营造干事创业的良好环境。要以补齐短板建强战斗堡垒,统筹推进各领域基层党组织建设,深入推进抓党建促乡村振兴,巩固提升近邻党建,积极探索新兴领域党建工作有效途径。要以一体改革强化人才支撑,探索完善教育科技人才一体发展的政策措施,加快推进高水平人才集聚平台建设,持续深化人才发展体制机制改革,激发各类人才创新创造活力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻落实习近平总书记同党外人士共迎新春时的重要讲话精神,贯彻落实全国统战部长会议部署,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,始终坚持大团结大联合,在凝聚思想共识、服务中心大局上接续努力,为福建建设“三强三优三富”提供坚强思想文化支撑,加强安全生

产,确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。要深入践行习近平文化思想,大力推进非遗戏曲经典传承,加强对闽剧等非物质文化遗产的系统性保护,推出更多特色鲜明的戏剧文化展示区,培育壮大文艺人才队伍,开展形式多样的文艺惠民活动,打响“闽派”文艺精品和文化品牌。

中国华电福建可门三期项目全面投产发电 设计年发电量94亿千瓦时



这是福建华电可门发电有限公司6号机组汽轮机和发电机组(1月25日摄)。当日,中国华电福建可门三期6号机组顺利通过168小时试运行,至此,装机容量2台1000兆瓦的清洁高效煤电项目实现全面投产发电。此标志着总装机容量达到440万千瓦的福建华电可门发电有限公司成为福建省装机容量最大的清洁煤电企业。中国华电福建可门三期项目是国家“十四五”规划的102项重大工程之一、福建省“十四五”能源保供重点项目。该项目位于福州市连江县,建设两台1000兆瓦超超临界二次再热燃煤机组,设计年发电量94亿千瓦时,可满足300多万户居民每年的用电需求。其中5号机组已于2024年11月29日投产发电。(新华社记者林善传摄)

海南商业航天发射场 将新建两个液体火箭发射工位

新华社海口1月25日电(记者陈凯姿)记者从海南国际商业航天发射有限公司获悉,海南商业航天发射场二期项目于25日正式开工,计划新建两个液体火箭发射工位。海南商业航天发射场是我国首个开工建设的商业航天发射场,其一期工程仅用878天全面建成,填补了我国商业航天发射场的空白。2024年11月30日,该发射场成功完成首次发射任务。

项目总用地面积2000余亩,毗邻海南商业航天发射场一期,将主要建设发射区、技术区和测控站。其中,技术区将建设商业航天指挥控制中心、火箭总装测试厂房等设施;发射区将建设三号、四号液体火箭发射工位,并配套建设推进剂加注系统、供气系统等。海南国际商业航天发射有限公司有关负责人介绍,二期项目的开工,将提升海南商业航天发射场的综合发射能力,满足我国日益增长的商业航天发射需求,同时助推海南打造商业航天创新产业集群。

2024财年美国对外军售额创历史新高

新华社华盛顿1月25日电(记者邓仙来)美国国务院24日发表声明说,2024财年美国对外军事装备销售额创历史新高,达到3187亿美元,较2023财年增长29%。

声明显示,2024财年由美国政府进行的对外军售额为1179亿美元,较上一财年增长45.7%,创美政府年度对外军售额之最。由美国私营企业进行的直接商业军售额为2008亿美元,较上一财年增长27.5%。

分析人士指出,在俄乌冲突等国际冲突背景下,外国政府向美国购买武器的订单激增是美国对外军售额飙升的主要原因。美国2024财年始于2023年10月1日,止于2024年9月30日。

韩国国土交通部: 务安失事飞机撞鸟导致黑匣子记录中断

据新华社首尔1月25日电(记者李翔华 姬新龙)韩国国土交通部25日说,航空专家分析认为,去年年底在务安失事的韩国济州航空客机着陆前与飞鸟相撞,两侧发动机出现故障,机体供电中断,导致黑匣子记录中断。

韩国国土交通部下属航空铁路事故调查委员会当天就“12·29济州航空空难”面向遇难者家属召开事故调查新进展及今后计划说明会,并在会上做出上述说明。

调查委员会说,当地时间去年12月29日8时57分50秒,机场控制塔向客机发出“注意鸟类活动”的警告,1分钟后(8时58分50秒)黑匣子记录中断。机场监控录相显示,客机接到警告后复飞,在驾驶员发出求救信号时,客机与飞鸟相撞。分析认为,飞鸟撞击致使发动机发生故障,进而导致飞机起落架未启动,机身直接着陆。

事故调查人员在失事飞机的两侧发动机上发现了羽毛和血迹。韩国环境部下属的国立生物资源馆进行基因分析的结果显示,这是韩国国内冬季最常见的群居性鸟类“花脸鸭”。

据悉,航空铁路事故调查委员会20日结束初期现场检查,21日将残骸送到该委员会试验分析中心进行精密分析。

航空铁路事故调查委员会说:“为了掌握航运情况及外部影响,机体、发动机是否存在异常等,正在按时间段同步分析黑匣子及管制通信记录等资料。预计需要数月的详细分析和验证。”

拍卖公告 受委托,我公司定于2025年2月8日15时在浦城县公共资源交易中心举行拍卖会,公开拍卖浦城县雁塘水厂广场工程水源1-4号场的高岭土约63737.7m³,参考价46.88万元,竞买保证金8万元。有意竞买者须于2025年2月7日17时前将保证金存入以下指定账户,并持有有效证件至我司办理报名登记手续(备注保证金): 户名:福州正禄拍卖有限公司 开户行:厦门银行 账号:80201516000099 开户日期:2025年2月6日17时 看样时间:即日起至2025年2月6日17时 看样地点:标的物所在地 联系电话:15892186802 13609598190 报名地址:南平市浦城县梦笔大道333号铂悦花园7幢2单元208楼 福州正禄拍卖有限公司 2025年1月26日